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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЕКТІВ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В
ОКРЕМИХ ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ

У всьому світі публічно-приватне партнерство (ППП) визнається однією з
найперспективніших форм організації інвестиційного процесу та забезпечення
соціально-економічного розвитку.

Великобританія є безумовним лідером з реалізації проектів на основі
ППП. Крім того, її вважають родоначальницею даного механізму, оскільки у
сучасному розумінні перший досвід впровадження інструментів ППП був
набутий саме у Сполученому Королівстві.

В даний час проекти ППП у Великобританії мають різну галузеву
спрямованість, у тому числі проекти реалізуються в соціально значущих
сферах (школи, лікарні, в’язниці, суди, пожежні частини, поліція, житлове
будівництво), транспортній інфраструктурі, інформаційних технологіях,
виробництві продукції військового призначення та дозвіллі. Найбільші проекти
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реалізуються у транспортній галузі. Зокрема, це реконструкція лондонського
метро, ​ ​ розширення мережі автомагістралей та будівництво великих мостів.

І.А. Нечаєва та Д.С. Рощина вважають, що накопичений в Великобританії
досвід розвитку ДПП для багатьох країн став еталонним зразком для
наслідування [1].

За допомогою використання механізмів публічно-приватного партнерства
в Ірландії реалізується ціла низка інфраструктурних проектів в транспорті,
енергетиці, сфері соціальних послуг на основі прийнятої концепції із
централізованим органом у цій сфері – Центральний відділ із державно-
приватного партнерства [2, с. 125].

Більшість проектів ППП пов’язані з водними ресурсами, а найбільші – з
транспортним будівництвом. Публічно-приватні партнерства в даний час
використовуються в кількох сферах, таких як транспорт, освіта та охорона
здоров’я.

До інших зарубіжних країн, які активно використовують механізми ППП,
належить також Франція, яка має багаті традиції публічно-приватного
партнерства. У сфері ППП вона являється одним із глобальних лідерів,
володіє значним досвідом в управлінні проектами та залученні інвесторів, в
тому числі в регіональну та муніципальну інфраструктури.

Основними інструментами ППП, що застосовуються у Франції, є
діяльність так званих об’єднань змішаної економіки (Societe d’Economie Mixte
– SEM), а також концесійна модель [3].

Водночас для проектів публічно-приватного партнерства у Франції
характерним є їх досить висока ефективність, яка пов’язана з тим, що в
більшості випадків проводиться ґрунтовна оцінка проекту, організовано
серйозний контроль з боку держави, а пріоритет надається державному
фінансуванню. Зокрема, запроваджено критерії ефективності укладених
контрактів ППП. В останні кілька років найбільша кількість проектів ППП
реалізується у сфері будівництва та обслуговування доріг, а також
водозабезпечення.

В останні роки інститут публічно-приватного партнерства досить
динамічно розвивається і в Німеччині.

Основою концепції розвитку публічно-приватного партнерства у
Німеччині є створення розгалуженої інфраструктури центрів підтримки ППП,
що діють як на рівні федеральних земель, так і на федеральному рівні.

У Німеччині ідея публічно-приватного партнерства (ППП) була прийнята
дуже рано в кооперативних будівельних проектах. Перші некомерційні
будівельні компанії були створені на основі приватної ініціативи в середині
19 століття. У контексті співпраці між некомерційними підприємствами та
державним сектором, перші були змушені запровадити певні обмеження на
розвиток власного бізнесу та політику отримання прибутку, тоді як держава
пропонувала їм податкові пільги. Одним з перших проектів ППП був тунель під
назвою Варновський тунель поблизу міста Росток на півночі Німеччини [4].

Основний акцент у реалізації проектів публічно-приватного партнерства
робиться на нове будівництво, про що свідчать і моделі ППП, що
застосовуються у Німеччині. Будівництво здійснюється переважно у соціальній
сфері: освіті, у галузі культури та спорту, у галузі охорони здоров’я.

Не менш цікавим у сфері використання публічно-приватного партнерства
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видається і досвід Італії, яка має однин із найбільш розвинених ринків
проектів публічно-приватного партнерства (ППП) у Європі.

Основними сферами застосування механізмів публічно-приватного
партнерства в Італії є лікарні, транспорт, житлово-комунальна галузь,
водовідведення. Особливо розвинена в Італії практика ППП у сфері
будівництва транспортної мережі.

Найбільш популярною схемою ППП в Іспанії є BOT (Build, Operate,
Transfer – будівництво, управління, передача), яка використовується для
будівництва автострад. Загалом, за останні 20 років в Іспанії розроблено
складну, але ефективну та життєздатну систему взаємодії держави та
приватного капіталу, найважливішим імперативним принципом якої є
співфінансування державою приватних проектів.

Також на наш погляд слід взяти до уваги і досвід застосування ППП у
США. Згідно з інформацією Національної ради з публічно-приватного
партнерства США, на сьогоднішній момент реалізуються тисячі проектів, у
тому числі у сфері водопостачання та водовідведення, транспорту, розвитку
міських територій та соціальній сфері.

Аналіз світового досвіду реалізації проектів публічно-приватного
партнерства показує, що розвиток публічно-приватних відносин на принципах
ППП повністю виправдовує себе, сприяючи розвитку соціально значущої
інфраструктури та досягненню позитивного соціального ефекту на
державному рівні. Власне в інфраструктурних галузях ППП надає змогу
країнам та регіонам залучати кошти для розвитку та вдосконалення
енергетики, телекомунікацій, водопостачання, транспорту, інформаційних
технологій та інших напрямів за рахунок участі приватних та державних
установ.

При цьому механізми ППП у різних країнах відрізняються між собою,
кожною країною використовуються свої інструменти сприяння розвитку
публічно-приватного партнерства.
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